

卧床4年多 母亲终于 痛痛快快 洗了一次澡



折叠式浴缸

社区主动对接,促成了这次服务。

9月28日,海曙区段塘街道雄镇社区牡丹新村90岁的尹月桂家中,运来一车奇怪的设备。在狭小的客厅组装完成后,才看出这是一个折叠式浴缸。随后,尹月桂老人在工作人员的帮助下,痛痛快快地洗了一次澡。

尹月桂的二女儿、67岁的江云云一边含着泪,一边帮助工作人员为浴缸添加热水。“母亲已经4年多没有好好洗澡了。她患有阿尔茨海默病,又因为股骨头断掉,卧病在床多年。帮她洗澡,我们几个姐妹都吃不消,就只能为她擦身。”

1 母亲已经不认识女儿了 女儿仍舍不得送她去养老院

尹月桂是15年前得的阿尔茨海默病。“那段时间,她每天把垃圾往家里捡,堆满了车棚和房间。”江云云说,母亲因为耳聋严重,很难和他人正常交流,所以朋友很少。

确诊后,小辈们都很关心,20来岁的孙子甚至搬来和奶奶住在一起。孙子到了要结婚生子的年龄,晚上陪伴的工作就由儿子接替。“母亲有1个儿子4个女儿,大家担心老人会出去乱走,所以不敢留她一人在家。”

江云云当时在经纺城工作,每天都要来看望母亲两次。早上一次,下午下班的时候一次。

有一天,正在上班的江云云接到哥哥电话,说母亲不见了。她急得连假都来不及请,赶回来寻找。和哥哥见面后,江云云分析母亲会不会去她家找她了,就又匆匆跑回家。果然,邻居告诉江云云,她母亲来过,现在已经走了。“好不容易在村里找到了母亲,我就决定辞职在家照顾。”

自那之后,母亲白天就由江云云照顾,晚上则由她哥哥陪伴。但百密难免一疏,母亲摔倒过几次,最严重的一次股骨头断裂,基本只能卧床休养。3年前,哥哥因病去世了,姐妹们谁有空都会过来照顾母亲。

“哥哥去世时,母亲还问了一句:你哥哥呢?后来,她就再也没有想起过自

己的儿子。去年5月之前,我是她唯一记得的人。之后,母亲谁也不认识了。”江云云伤心地说,其实她自己身体也不是很好,30多岁时从4米高的地方摔下,留下了后遗症。现在腰椎间盘突出,每天要戴着腰托。

前年,江云云被电瓶车撞了,姐妹们商量是不是把老人送养老院。“姐妹们有的身体不好,有的家里事多,我又受了伤,所以犹豫地答应了。”江云云伤好后,几个姐妹开始张罗这事。

“那天白天,我们带着母亲做了核酸检测,养老院那边也联系好了。但晚上,我一分钟都没有睡着。”第二天一早,江云云就打电话给三个姐妹:“我反悔了!总归是自己人照顾更放心。”姐妹们也都支持,并制定了值班表,江云云主动承担了更多的照顾任务。“我家里事情最少,丈夫和儿子儿媳也都支持。”甚至,在老房子拆迁后,她就租住到了离母亲家不远的小区。

老人不好照顾,大便经常拉在床上。江云云就要费劲地把她从床上抱到椅子上,清理好了再抱回床上。“这样抱上抱下还勉强能行,但要抱到浴室洗澡却是千难万难。”

屈指算来,母亲已经有4年多没有好好洗澡了。“天热的时候,我们每天都会给她擦身,天冷的时候也保证一周一次。”江云云说。

2 家里安装了智能“六件套” 子女们终于能松口气了

当天,来为尹月桂洗澡的是宁波福寿康医养服务有限公司的工作人员。原来,他们正在发起一个“百人助浴”公益活动,免费为符合条件的百位老人上门沐浴。这些老人中,有为社会作出贡献的失能老人,有抗疫英雄的老年家属、退役老兵、离休干部中的失能失智老人,更多的是有需求的困难对象(低保、低边、特困人员)。

每次助浴服务会配备1名执业护士和2名助浴师。在沐浴之前,护士会专门为老人做一次全身检查,确定身上没有压疮、皮损等情况。

“其实我们之前已经来过一次,当时老人脚上正好有一个摔伤伤口,所以只能等完全恢复后才能沐浴。”福寿康公司工作人员说。全部准备妥当后,老人被工作人员抬到浴缸里,开始享受助浴服务。

同时,工作人员还在尹月桂的家里安装了一些智能设备。“这是政府采购项目。”工作人员说,海曙区正在开展家庭养老照护床位建设,服务对象为具有海曙区户籍且居住在海曙区,由本人或其监护人提出申请,经评估为中度失能、重度失能的80周岁及以上居家老年人。

“在这些老人家里,我们要安装一些设备,为开展康复保健、医疗护

理、体征监测、呼叫响应等提供硬件支持。”工作人员说,这些设备包括智能床带、一键呼叫、燃气报警器、水浸报警器、门磁、烟雾报警器等。

其中,一键呼叫安装在老人的床头边。当老人出现紧急情况时,可以一键呼叫。呼叫信息通过智能网关上传到平台,福寿康公司集中看护大屏的工作人员会第一时间联系家属,起到应急响应的作用。

智能床带安装在床垫下,其功能是可以监测老年人睡眠质量、呼吸、心律、离床等情况,若老人出现问题,平台监管方会第一时间联系老人或其家属,以减少意外事故发生。

水浸报警器安装在卫生间,前端有一个探头,若发生漏水或溢水情况,平台会接到报警信息,第一时间联系老人或其家属。

“现在,政府对老人的服务和照顾真的很好,也能让我们子女喘口气。”江云云说,有了这些设备,老人的健康安全多了保障,她也更安心了。

社区居委会主任林轰轰表示,虽然福寿康公司只为老人提供一次助浴服务,但他们用社区共建单位捐赠的“幸福基金”为老人延续2年的服务。

记者 林伟 实习生 李睿清
通讯员 桂琳 陈旭莉 文/摄

警惕信贷诈骗,谨记“五不要”

为满足个人及企业差异化的贷款需求,金融贷款种类不断丰富,但在申请金融贷款时,广大金融消费者要注意识别相关风险,警惕不法分子以“低息贷款”等名目实施电信诈骗。

近期,小李就遇到一件让她后悔莫及的事。受特殊情况影响,小李和朋友合开的一家美容院面临资金周转困难的问题。某天,深陷资金困扰的小李收到某“金融机构”发来的短信,称小李满足“超低利息、超快到账、超高额度”贷款申请条件,可通过点击链接,在线申请办理。因为在该“金融机构”开立账

户多年,小李并未疑心短信真实性,小李点击链接进入“金融机构官网”了解详情,发现呈现页面和曾经见过的官网一致,这彻底打消了小李的顾虑。于是便按照说明,在网站里输入身份证号、银行账户密码、手机号等信息准备申请“低息贷款”。随后该网站提示“输入信息错误”“个人账户异常”,多次操作后,该网站称账户已被冻结,需进一步联系“客服人员”处理。小李联系客服后得知,缴纳一笔“验证金”即可解冻账户,同时可获一笔2万元的备用金贷款。小李转账到指定账户后发现,2万元备用

金贷款并未到账,于是再次联系客服,发现电话已无法接通,这才发觉自己上当受骗了。

民生银行宁波分行提醒广大消费者,要提升自身金融知识素养,提高识别金融诈骗的能力。为确保资金安全,市民在日常生活中应关注以下几个方面:

一是不可盲目借贷,要树立理性借贷消费观念,量力而行、理性借贷。

二是不可随意泄露个人信息,可疑信息莫回应。

三是不可随意给陌生人转账汇款,网络转账需谨慎。

四是不明来源信息莫轻信,借款融资需警惕。

五是个人征信洗白不可信。消费者要注意识别,避免陷入花钱能洗白个人征信的骗局。

记者 徐文燕 通讯员 刘姬英

